

Спорт

Гонки – в день влюбленных



Первенство Выльгорта по лыжным гонкам состоялось в минувшую субботу в районном центре. 60 участников соревновались в четырех возрастных группах.

Небольшая протяженность трассы – для мужчин 3 километра, для женщин – 2 – позволила участвовать в гонках и неопытным лыжникам. Но все же большинство пришедших на лыжную базу филиала детско-юношеской спортивной школы – истинные ценители этого зимнего вида спорта.

Первыми стартовали женщины (**на снимке**). По дистанции они прошли довольно спокойно, без острой конкурентной борьбы. В женской части забега участвовали, к примеру, врач-кардиолог Ольга Курочкина, преподаватель техникума Нина Жирютина, учителя физкультуры обеих школ, специалисты администрации села Выльгорта.

Мужской старт ознаменовался курьезом. Всей гурьбой ринувшись на трассу, мужчины не рассчитали, что впереди узкое место – мост через овражек. Кто-то упал, следующие не успели затормозить. В результате образо-

валась куча-мала. И те, кто сумел удержаться на ногах, не могли объехать это живое препятствие и дожидались, пока оно «рассосется». В выигрыше оказались спортсмены, успевшие проскочить узкое место раньше.

Финишировали мужчины более ярко – по двое-трое, борясь до последней секунды на финишной прямой.

В результате борьбы победителями в своих возрастных категориях стали: среди женщин Юлия Харламова, Эльвира Моная, Елена Лыткина, Лариса Власова, среди мужчин – Михаил Пашнин, Виктор Пунегов, Александр Игнатов, Алексей Петров. Все призеры соревнований получили дипломы и денежное вознаграждение от администрации Выльгорта. В составе сборной команды района они примут участие в первенстве Сыктывдинска по лыжным гонкам.

Ольга ТОРЛОПОВА.

Из почты редакции

Мечта жителей Кемъяра – пожарная машина

Прошёл год, когда Кемъяр доставили в подарок машину. Мы, жители посёлка, очень благодарны за это и районной администрации, и администрации Ясногского поселения. Теперь с выездом в районный центр либо в Сыктывкар проблем нет. Поселок сейчас электрифицирован, заменили опоры, провели новую линию электропередачи. Поставили новые счетчики.

Хотим также поблагодарить настоятеля Ыбского храма, протоиерея отца Георгия (Модянова) за помочь в организации молитвенной комнаты. На общественных началах, благодаря трудам сельских прихожан Николая и Натальи Гарбуз, Кыласовых, Л.А. Макаровой, А.А. Щетининой, З.А. Сыстровой и многих других обработали молитвенный дом и уже отслужили первую литургию. Привел ее отец Игнатий (Бакаев). Спасибо и вам, дорогая редакция, за икону, подаренную нам.

Как бы трудно ни было, но радует то, что поселок живет. Если бы еще без перебоев обеспечивали лекарствами и чаще чистили дороги – было бы совсем хорошо! Хотелось бы обратиться через вашу газету с еще одной просьбой – помогите нам с при-

обретением пожарной машины. Поселок отдален, до ближнего Яснога – 26 км. Случись что, не приведи Бог, такая же ситуация, что в Подъельске будет. Там приехали пожарные только через 20 минут. А к нам, если распутница, и за час не доберешься. Мы обращались в администрацию, но сдвигов никаких пока нет.

По натуре кемъярцы оптимисты. Хотя живут здесь в основном пенсионеры. Молодежи мало, нет рабочих мест. Но кто хочет, всегда найдет работу. Дети навещают родителей, сидя на непрочном бездорожье осенью-весной. Но жизнь идет. Надеемся на лучшее. Всю жизнь надеемся. Не хочется думать о плохом и все представлять в мрачном свете.

Может, когда-то и в нашем Кемъяре с Божьей помощью всё будет хорошо. И медики будут на вешать пожилых и старых людей с любовью и заботой на дому, и хорошие дороги наладят, а главное, отремонтируют наши ветхие жилища и производство какое-нибудь откроют. Тогда и молодежь вернеться! Мечтой жив человек. А раз умеем мечтать – то и жить будем.

Л. МАКАРОВА.
п. Кемъяр.

окунулись школьники Нювчима и Шошки

В минувший четверг состоялось очередное выездное заседание клуба учёных Сыктывдина. На этот раз с новинками в мире науки познакомились школьники из Нювчима и Шошки.

Самые активные члены клуба: кандидат филологических наук, заведующая кафедрой филологического образования Коми республиканского института образования и переподготовки кадров Евгения Шеболкина, доктор биологических наук, профессор Капитолина Бобкова, кандидат физико-математических наук, профессор Александр Порошкин отправились в глубинку уже не в первый раз. Точнее – Нювчимская школа оставалась в списке районных школ последней, где учёные с сыктывдинскими корнями ещё не бывали. На заседание малой академии прибыли и старшеклассники из Шошки.

Небольшой класс едва вместили всех желающих вооружившись именитых земляков, услышав об их исследовательской деятельности. Даже снимок на память пришлось делать в три захода: фототехника никак не желала запечатлеть всех сразу.

Александр Григорьевич Порошкин уже с первых слов заинтересовал присутствующих, предложив решить несколько увлекательных задач. Учителя математики вышеназванных школ, бывшие студенты Александра Порошкина, с улыбкой отмечали: «Задачи – его конёк» и подмигивали своим ученикам, дескать, посмотрим, кто кого. В конце



встречи заинтересованные ребята обступили профессора и убедили-таки дать хоть одну подсказку в их решении (**на снимке**).

Капитолина Степановна Бобкову рассказала о состоянии экологии, климатических изменений, о проблемах лесной отрасли. Удивительно было узнать, что в Республике Коми среди хвойных пород деревьев преобладают не ели и сосны, а лиственные. Капитолина Степановна убедила, что так оно и есть на самом деле. Ей пришлось держать ответ и на практические вопросы.

– Каким будет лето, я сказать не могу. Я не климатолог, – не сдерживала улыбку доктор биологических наук на вопрос, стоит ли сажать огурцы-томаты. – Но говорят, что весна будет ранней.

Возглавляющая районный клуб учёных кандидат филологических наук Евгения Шеболкина дала неутешительные прогнозы

по отношению к судьбе русского языка. Приведенные Евгенией Петровной примеры были ребятам не «фиолетовы». Этим словом нынешняя молодежь заменяет словосочетание «все равно». К сожалению, наш словарный запас оставляет желать лучшего, речь изобилует жаргонизмами и сленгом. И теперь существует целая наука лингвистика, которая занимается сохранением языка.

То, как уважительно встречают гостей-учёных, внимательно их слушали, дают понять, что такие встречи оставляют неизгладимые впечатления. Кто знает, может именно они подтолкнут нынешних школьников к тому, чтобы в будущем сделать шаг в многогранный мир науки. И сегодняшние слушатели «малой академии» в будущем прославят Сыктывдин своими открытиями.

Людмила МИХАЙЛОВА.

Фото автора.

«Круглый стол»

Медицинские темы – на первом месте у воинов-афганцев Сыктывдина

(Оконч. Нач. на 1-й стр.)

Во время работы «круглого стола» глава района выполнил приятную миссию – юбилейные медали «20 лет со дня вывода Советских войск из Афганистана» и благодарственные письма получили все присутствовавшие здесь воины-интернационалисты. В дополнение к памятным наградам председатель Союза ветеранов Афганистана РК Петр Байда вручил почетные грамоты бывшему и нынешнему руководителям районного Союза ветеранов Афганистана Александру Коростелеву и Алексею Тырышкину.

Сегодня в Сыктывдине проживает 45 ветеранов афганской войны. Всем им уже за 40, поэтому медицинская тема стала основной на «круглом столе». По словам главного врача центральной районной больницы Галины Хозяиновой, воины-афганцы должны ежегодно проходить диспансеризацию. Для этого им отводится специальный день. Однако, как показывает многолетняя практика, в назначенное время в поликлини-

ку приходят далеко не все. К примеру, на профосмотр, прошедший буквально на днях, явились 16 из 45 человек, то есть меньше половины. А ведь только по результатам диспансеризации лечащий врач может дать направление на санаторно-курортное лечение.

– Путевками через районную больницу ежегодно пользуются всего 2-3 ветерана-афганца, – продолжила Галина Хозяинова. – А ведь по медицинским показаниям они имеют право ездить в санатории ежегодно. Мы предлагаем путевки не только в Максаковку (куда воины-интернационалисты ездят крайне неохотно), но и в Кировскую область, в южные регионы страны. Сама путевка бесплатная, необходимо оплатить только проезд (его стоимость после может быть возмещена через пенсионный фонд).

– Распространяется ли право бесплатного санаторно-курортного лечения на членов семьи воина-афганца? – был задан вопрос из зала.

– Нет, ответила главврач, –

только на самого ветерана Афганистана, а также на членов семей погибших при исполнении воинского долга солдат.

– Поскольку все вы – федеральные льготники, вы имеете право на социальный пакет, – вступила в разговор начальник управления Пенсионного фонда в Сыктывдинском районе Ольга Ряжских. – Кроме прочего, он включает в себя и санаторно-курортное лечение. Если вы не отказались от соцпакета в пользу денежной компенсации – имеете право получить путевку на лечение и по линии социального страхования. Стоимость проезда также может быть возмещена через фонд соцстраха.

– Нужно знать свои права и уметь их отстаивать, – взял слово председатель Союза ветеранов Афганистана РК Петр Байда. Если вам отказали – будьте настойчивы, добивайтесь того, что положено по закону. А если нужна будет наша помощь, мы всегда поможем.

Ирина РОМАНОВА.